



Проект 1818  
Доопрацьований 11.12.23р

**КРОПИВНИЦЬКА МІСЬКА РАДА**  
**СЕСІЯ ВОСЬМОГО СКЛИКАННЯ**

**Р І Ш Е Н Н Я**

від " \_\_\_\_ " \_\_\_\_\_ 2023 року

№ \_\_\_\_\_

**Про затвердження Програми  
природоохоронних заходів  
місцевого значення на 2024-2026 роки**

Керуючись пунктом 22 частини першої статті 26 Закону України "Про місцеве самоврядування в Україні", пунктом 13 частини першої статті 91 Бюджетного кодексу України, Переліком видів діяльності, що належать до природоохоронних заходів, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 17 вересня 1996 року № 1147, рішенням сесії Кропивницької міської ради від 28 вересня 2023 року № 1692 "Про реорганізацію виконавчих органів та внесення змін до рішення Кропивницької міської ради від 02 лютого 2021 року № 49 "Про структуру та чисельність виконавчих органів Кропивницької міської ради" (зі змінами), Кропивницька міська рада

**В И Р І Ш И Л А:**

1. Затвердити Програму природоохоронних заходів місцевого значення на 2024-2026 роки, що додається.
2. Включити Програму природоохоронних заходів місцевого значення на 2024-2026 роки до складу Програми економічного і соціального розвитку Кропивницької міської територіальної громади на 2024-2026 роки.
3. Контроль за виконанням цього рішення покласти на постійну комісію міської ради з питань екології, земельних відносин та комунальної власності та заступника міського голови з питань діяльності виконавчих органів ради О.Мосіна.

**Секретар міської ради**

**Олег КОЛЮКА**

**ЗАТВЕРДЖЕНО**

Рішення Кропивницької міської ради  
" \_\_\_\_ " \_\_\_\_\_ 2023 року № \_\_\_\_

**ПРОГРАМА  
природоохоронних заходів  
місцевого значення на 2024-2026 роки**

## **ЗМІСТ**

<b>I. Паспорт Програми</b>	<b>2</b>
<b>II. Загальні положення</b>	<b>3</b>
<b>III. Аналіз ситуації та визначення проблеми, на розв'язання якої спрямована Програма</b>	<b>3</b>
<b>IV. Мета Програми</b>	<b>6</b>
<b>V. Обґрунтування шляхів розв'язання проблеми та оцінювання гендерного впливу заходів</b>	<b>6</b>
<b>VI. Завдання та заходи щодо реалізації Програми</b>	<b>8</b>
<b>VII. Очікувані результати виконання Програми</b>	<b>9</b>
<b>VIII. Фінансове забезпечення виконання Програми</b>	<b>9</b>
<b>IX. Координація та контроль за виконанням Програми</b>	<b>10</b>
<b>X. Додаток:</b>	
<b>1.Завдання та заходи щодо реалізації Програми</b>	

## I. ПАСПОРТ ПРОГРАМИ

1.	Програма затверджена:	Рішенням міської ради від " ____ " _____ року № _____				
2.	Проект Програми погоджено	Рішенням виконавчого комітету міської ради від "28" листопада 2023 року № 1025				
3.	Ініціатор розроблення Програми	Управління земельних відносин та охорони навколишнього природного середовища Кропивницької міської ради (далі - УЗВ та ОНПС КМР)				
4.	Розробник Програми	УЗВ та ОНПС КМР				
5.	Співрозробники Програми	-				
6.	Відповідальний виконавець Програми	Департамент містобудування та земельних ресурсів Кропивницької міської ради (далі – ДМ та ЗР КМР)				
7.	Учасники Програми	ДМ та ЗР КМР, Управління освіти Кропивницької міської ради				
8.	Терміни реалізації Програми	2024-2026 роки				
9.	Перелік місцевих бюджетів, які беруть участь у виконанні Програми	Бюджет міської територіальної громади (далі – БМТГ) Обласний бюджет				
10.	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації Програми, усього, у тому числі:	<b>Усього, тис. грн</b>	<b>у т.ч.:</b>			
		4 835,8	<b>2024</b>	<b>2025</b>	<b>2026</b>	
		кошти державного бюджету	-	-	-	
		кошти обласного бюджету	1 322,8	1 322,8	-	-
		кошти <b>бюджету міської територіальної громади</b>	3 513,0	1 083,2	1 168,7	1 261,1
кошти інших джерел		-	-	-		
11.	Керівник Програми	Директор департаменту містобудування та земельних ресурсів Кропивницької міської ради				

## **II. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ**

Програма природоохоронних заходів місцевого значення на 2024-2026 роки (далі - Програма) розроблена:

відповідно до законів України "Про охорону навколишнього природного середовища", "Про основні засади (стратегію) державної екологічної політики на період до 2030 року";

з урахуванням:

Бюджетного кодексу України;

Цілей сталого розвитку України;

Національного плану дій з охорони навколишнього природного середовища на період до 2025 року, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 21.04.2021 року № 443-р;

Державної стратегії регіонального розвитку на 2021-2027 роки, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 05.08.2020 року № 695;

Стратегії розвитку Кіровоградської області на 2021-2027 роки, яка затверджена рішенням Кіровоградської обласної ради від 12.03.2020 року № 743;

Комплексної програми охорони навколишнього природного середовища в Кіровоградській області на 2021-2025 роки, яка затверджена рішенням Кіровоградської обласної ради від 30.03.2021 року № 86;

та інших нормативно-правових актів, у тому числі з питань гендерної рівності, створення безбар'єрного простору в Україні, впровадження заходів енергозбереження.

## **III. АНАЛІЗ СИТУАЦІЇ ТА ВИЗНАЧЕННЯ ПРОБЛЕМИ, НА РОЗВ'ЯЗАННЯ ЯКОЇ СПРЯМОВАНА ПРОГРАМА**

На екологічну ситуацію в громаді суттєвий вплив мають обсяги та особливості впливу на навколишнє середовище транспорту, промислових підприємств і об'єктів комунального господарства.

Використання природних ресурсів і пов'язане з ним відповідне навантаження на навколишнє природне середовище - це та сфера людської діяльності, яка визначає широке коло соціальних, економічних та екологічних проблем.

Для поліпшення стану довкілля за рахунок коштів міського фонду охорони навколишнього природного середовища протягом останніх років були реалізовані певні природоохоронні заходи.

У сфері охорони і раціонального використання природних рослинних ресурсів - виконано комплекс робіт з видалення аварійних дерев на територіях закладів освіти: протягом 2021 року - 75 одиниць, 2022 рік - 40 одиниць, 2023 рік - 31 одиниця.

Проведено озеленення території навчальних закладів та міської громади: висаджено протягом 2021 року - дерев та кущів у кількості 160 одиниць, газонної частини - 370 м<sup>2</sup>, 2022 рік - дерев та кущів 249 одиниць та 2023 рік - 291 одиниця.

Для раціонального використання і зберігання відходів виробництва і побутових відходів - забезпечено заклади освіти контейнерами для роздільного збору твердих побутових відходів: встановлено 304 контейнери тривалого використання об'ємом 100 літрів в 40 загальноосвітніх школах по 4 контейнери (папір, скло, пластик, метал) та 39 дитячих навчальних закладах по 2 контейнери (папір, пластик).

Для охорони і раціонального використання водних ресурсів вжито, заходи щодо підтримання належного санітарного стану русла в центральній частині міста шляхом видалення порослі самосійних та порослевих дерев, трави та очерету, які зростають у руслі річки Інгул.

Вжито заходи щодо поширення інформації і підвищення рівня знань у населення шляхом забезпечення охорони навколишнього природного середовища - виконано видання поліграфічної продукції з екологічної тематики для закладів освіти, передано плакати (розміром А1 у кількості 60 одиниць) з інформацією екологічного характеру "Який світ обереш ти?".

Інформаційні матеріали з екологічного напрямку протягом 2022 року висвітлено на сторінці Facebook управління земельних відносин та охорони навколишнього природного середовища міської ради та на сайті Кропивницької міської ради у кількості 69 публікацій.

Протягом 2022 року підписано меморандуми про стратегічну співпрацю між Кіровоградською обласною військовою адміністрацією, Чеською неурядовою громадською організацією "Арніка" та Громадською організацією "Фрі Ардуіно", а також Центральноукраїнським національним технічним університетом. Одним із результатів їх реалізації - встановлено станції громадського моніторингу якості повітря на базі Кіровоградської обласної військової адміністрації та Центральноукраїнського національного технічного університету, які дають змогу здійснювати контроль та реєстрацію стану повітря, а саме: показники температури, вологості, атмосферного тиску, радіаційного фону, концентрації пилу РМ2.5 і РМ10, О<sub>3</sub> (озон), NH<sub>3</sub> (аміак), NO<sub>2</sub> (діоксин азоту), СО (монооксид вуглецю), ЛОС (формальдегід) в режимі реального часу. Порівнюючи обсяги викидів та індекси якості повітря між районами громади трапляється, що відсоток перевищення гранично допустимої концентрації (ГДК) в атмосферному повітрі на центральних вулицях громади більше ніж відсоток проб з перевищення ГДК в зоні впливу промислових підприємств. Тобто, викиди в атмосферне повітря від пересувних джерел в декілька разів перевищують об'єми викидів від стаціонарних джерел, що розташовані на території міської громади.

Контроль за якістю атмосферного повітря в населених пунктах проводить лабораторія спостереження за забрудненням атмосфери II групи Кіровоградського обласного центру з гідрометеорології, на території громади моніторинг атмосферного повітря здійснюється на 3 стаціонарних постах (які розташовані по вул. В'ячеслава Чорновола, 4, вул. Андріївській, 89 та вул. Пугачова, 2) за інгредієнтами: пил, діоксин сірки, діоксин азоту, оксид вуглецю, оксид азоту, сажа, розчинені сульфати, формальдегід. Перевищення середньорічної концентрації спостерігалось по пилу у 2021 році в 1,4 рази, по формальдегіду - 1,2 рази, у 2022 році по пилу становили - 1,4 рази, по формальдегіду на рівні гранично допустимої концентрації.

Також Державною установою "Кіровоградський обласний лабораторний центр Міністерства охорони здоров'я України" проводяться вибіркові моніторингові дослідження об'єктів навколишнього природного середовища, в тому числі атмосферного повітря.

Для забезпечення стабільності екологічної ситуації, зменшення викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря, кількості відходів виробництва та споживання, що утворюються в процесі виробничої діяльності, проведено природоохоронні заходи за власні кошти підприємствами міської громади.

Одночасно аналіз показує, що поряд з безумовними фактами поліпшення певних аспектів екологічної ситуації все ж зберігаються екологічні проблеми, які підлягають вирішенню в перспективі. Серед таких проблем треба виділити:

- 1) забруднення атмосферного повітря на території громади викидами забруднювальних речовин від стаціонарних та пересувних джерел;
- 2) забруднення водного басейну неочищеними побутовими стоками, а також в результаті захаращення відходами та сміттям прибережних територій;
- 3) відсутність ефективно діючої схеми очищення території та дотримання ієрархії управління відходами;
- 4) низький рівень екологічної освіти населення та відсутність пропаганди дбайливого ставлення до природи;
- 5) недостатнє фінансове забезпечення заходів щодо реалізації екологічної політики.

Першочерговими проблемами на сьогодні є відсутність повної поінформованості суспільства про стан довкілля, екологічна культура громадян залишається низькою, і без підвищення її рівня неможливо сподіватися на позитивні зміни в навколишньому середовищі, недостатня площа зелених насаджень загального користування, забруднення атмосферного повітря.

#### **IV. МЕТА ПРОГРАМИ**

Метою Програми є стабілізація та поліпшення екологічної ситуації на території громади, зниження екологічних ризиків, створення належних умов для безпечного життя населення.

#### **V. ОБГРУНТУВАННЯ ШЛЯХІВ РОЗВ'ЯЗАННЯ ПРОБЛЕМИ ТА ОЦІНЮВАННЯ ГЕНДЕРНОГО ВПЛИВУ**

Сучасний стан природних ресурсів і навколишнього середовища змушує змінити підходи щодо подальшого економічного розвитку й оцінити його з урахуванням економічних пріоритетів та наявності екологічних ризиків.

Забруднюються повітря, води і ґрунти, виснажуються природні ресурси, збіднюється ландшафтне і біотичне різноманіття, що негативно впливає на живі організми і людей.

Значний вплив на забруднення атмосферного повітря має автотранспорт. В сучасних умовах громади з його розвинутою мережею транспорту, щільною житловою і громадською забудовою створюються передумови, що негативно впливають на здоров'я людини. Повітря забруднюється вихлопними газами автомобілів та пилом. Шум, що особливо проявляється на вулицях з інтенсивним рухом транспорту, подразнює нервову систему людини, виснажуючи її.

Також присутнє сезонне забруднення повітря через спалювання рослинності приватними власниками. Потрібно проводити постійну інформаційну роботу щодо переваг компостування та мульчування з одночасним накладанням штрафів за спалювання.

Перевищення пилу в повітрі з'являється внаслідок багатьох чинників - посипання вулиць піском взимку, відсутність культури паркування, відкритий ґрунт та не озеленені території, шкідливі викиди транспорту.

Причиною перевищення зазначених негативних чинників у повітрі населених місць є недостатня площа озелених територій. Неодноразовими дослідженнями встановлена їх вирішальна роль в покращенні складу повітря (збагачення його киснем та очищення від шкідливих домішок). Зелені насадження позитивно впливають на температурний режим і вологість повітря, зменшують шум, покращують природне середовище, є природними біофільтрами повітря, води, ґрунтів, акумулюють техногенні викиди.

Враховуючи те, що зелені насадження залишаються найефективнішим засобом оздоровлення міського середовища, щорічно за рахунок коштів фонду збільшується створення нових озелених територій: у 2021 році - 1240 м<sup>2</sup>, 2022 році - 1500 м<sup>2</sup> та 2023 році - 2100 м<sup>2</sup>.

До природно-заповідного фонду на території Кропивницької міської територіальної громади відноситься шість об'єктів: парки-пам'ятки садово-паркового мистецтва місцевого значення Перемоги, Ковалівський, Космонавтів, Козачий острів та Дендропарк та ландшафтний заказник Зелений сосновий масив в районі вул. Лісопаркова.



Проблема, яка стримує розвиток природно-заповідної справи:  
відсутність фінансування щодо охорони;  
утримання та реконструкції існуючих об'єктів природно-заповідного фонду.

Послідовність дій, яка змінить ситуацію - це передача в постійне користування земельних ділянок для розміщення об'єктів природно-заповідного фонду, розроблення проєктів землеустрою з організації та встановлення меж територій та об'єктів природно-заповідного фонду, встановлення їх меж у природі, підписання відповідних положень та охоронних зобов'язань, проведення утримання та реконструкції парків-пам'яток садово-паркового мистецтва за відповідними проєктами.

Проблемою на території громади є значне утворення та накопичення різних видів промислових та побутових відходів, що впливає на загальний стан навколишнього природного середовища. Одним із важливих аспектів забезпечення належного стану навколишнього природного середовища є дотримання ієрархії управління відходами, яка передбачає послідовність дій - запобігання утворенню відходів, підготовку відходів до повторного використання, рециклінгу, відновлення відходів (у тому числі виробництва енергії), видалення відходів.

Головною причиною незадовільного стану у сфері поводження з твердими побутовими відходами як в Україні в цілому, так і у міській громаді, є відсутність цілісної системи вирішення проблеми, де головним критерієм позитивного результату було б постійне зменшення кількості "кінцевих" відходів, тобто тих, що розміщуються на звалищах і не використовуються як вторинні ресурси.

Тому першочерговим є створення умов, що сприятимуть забезпеченню повного збирання побутових відходів та обмеження їх шкідливого впливу на навколишнє природне середовище і здоров'я людини.

Сучасний стан водойм викликає серйозне занепокоєння тому, що багато з них забруднені, засмічені, прибережні смуги захаращені несанкціонованими звалищами побутових та будівельних відходів. При опадах та піднятті рівня води сміття потрапляє у воду, і це суттєво знижує якість водного потенціалу. Внутрішні водойми використовуються у рекреаційних цілях, що висуває серйозні вимоги до їхнього санітарно-гігієнічного стану.

На території міської громади протікає 20 поверхневих водойм - 4 річки (Інгул, Сугоклея, Грузька, Біянка), 6 струмків та 10 потічок, котрі є притоками р. Інгулу - 14 водойм, р. Сугоклеї - 4 водойми, р. Біянки - 1 водойма.

Розв'язання проблем, визначених Програмою, можливе за рахунок реалізації комплексу заходів, які матимуть вагомий вплив на нарощування потенціалу і розвитку громади.

Досягнення мети Програми буде забезпечуватись такими заходами:  
 заходи з озеленення населених пунктів;  
 заходи з ліквідації наслідків буреломів, сніголомів, вітровалів;  
 установлення та реконструкція обладнання для очищення газопилового потоку від забруднюючих речовин, що викидаються в атмосферне повітря;  
 проведення обстеження ґрунтів;  
 забезпечення екологічно безпечного збирання та зберігання відходів;  
 проведення науково-технічних конференцій і семінарів, організація виставок, фестивалів та інших заходів щодо пропаганди охорони навколишнього природного середовища, видання поліграфічної продукції з екологічної тематики тощо.

Завдання і заходи передбачені Програмою:

враховують потреби осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення;

забезпечують рівний доступ до участі в заходах чоловіків і жінок хлопців і дівчат;

не містять положень, які можуть призвести до обмеження прав або можливостей жінок або чоловіків у соціально-економічній сфері, доступі до інфраструктури та послуг, у сфері підприємництва, зайнятості праці та отриманні винагороди за неї;

в короткостроковій або довгостроковій перспективі не матимуть впливу на погіршення/послаблення захисту прав жінок/чоловіків.

## **VI. ЗАВДАННЯ ТА ЗАХОДИ ЩОДО РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОГРАМИ**

Завдання і заходи Програми наведено у додатку.

Завдання і заходи Програми спрямовані на покращення стану довкілля, а саме:

охорона і раціональне використання природних рослинних ресурсів;  
 охорона атмосферного повітря;  
 охорона і раціональне використання земель;  
 раціональне використання і зберігання відходів виробництва і побутових відходів;

наука, інформація і освіта, підготовка кадрів, оцінка впливу на довкілля, стратегічна екологічна оцінка, організація праці, забезпечення участі у діяльності міжнародних організацій природоохоронного спрямування, впровадження економічного механізму забезпечення охорони навколишнього природного середовища.

Основною метою екологічної освіти є формування екологічної культури окремих осіб і суспільства в цілому, формування навичок, фундаментальних екологічних знань, екологічного мислення і свідомості, що ґрунтуються на ставленні до природи як до унікальної цінності.

Серед заходів з екологічної освіти передбачено проведення тематичних уроків, бесід, виховних годин на теми: "Всесвітній день Землі", "Всесвітній день водних ресурсів", "Година Землі", "Всесвітній день Матері-Землі", "Всесвітній день мігруючих птахів", "Міжнародний день біологічного різноманіття", "Всесвітній день боротьби з опустелюванням і засухою", "Всесвітній день без поліетиленових пакетів" тощо.

В кінцевому результаті це матиме позитивний вплив на довкілля, раціональне використання природних ресурсів, впровадження екологічно безпечних технологій виробництва, що є необхідним для створення безпечних умов довкілля та населення, інформованість та обізнаність населення про стан довкілля територіальної громади.

Реалізація завдань і заходів Програми буде здійснюватись у співпраці і координації роботи із департаментом екології та природних ресурсів Кіровоградської обласної військової адміністрації, управління освіти Кропивницької міської ради, приватним акціонерним товариством "Кропивницький олійноекстракційний завод", товариством з обмеженою відповідальністю "Придніпровський олійноекстракційний завод", товариством з обмеженою відповідальністю "ОЕЗ Градоля".

## **VII. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ**

У результаті виконання завдань та заходів Програми передбачається:

відновлення зелених насаджень, висадження дерев та створення газону в центральній частині громади, видалення незадовільних (аварійних) дерев з метою попередження аварійної ситуацій через падіння сухих гілок чи дерев, які несуть потенційну небезпеку життю і майну, а також які виявилися нестійкими до стихійного лиха;

виготовлення екологічного паспорта міста - аналітично-довідкове видання, у якому наведено статистичні й узагальнені дані про стан довкілля та найважливіші екологічні проблеми відповідної території, які потребують вирішення;

видання поліграфічної продукції з екологічної тематики;

зменшення викидів в атмосферне повітря на довкілля;

забезпечення екологічно безпечного збирання та зберігання відходів;

дотримання вимог природоохоронного законодавства.

Докладніше очікувані результати виконання Програми наведені у додатку.

## **VIII. ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОГРАМИ**

Витрати на реалізацію природоохоронних заходів, передбачених Програмою на 2024-2026 роки, в розрізі джерел фінансування здійснюється за рахунок коштів фонду охорони навколишнього природного середовища та власних коштів підприємств та установ.

Кошти міського фонду охорони навколишнього природного середовища використовуються для цільового фінансування щорічного переліку природоохоронних заходів на території Кропивницької міської територіальної громади, які відповідають видам діяльності, що належать до затверджених постановою Кабінету Міністрів України природоохоронних заходів.

Заходи, які передбачаються Програмою природоохоронних заходів місцевого значення, плануються на підставі звернень виконавчих органів Кропивницької міської ради відповідно до наділених повноважень, та підприємств, установ та організацій.

Заходи Програми та їх фінансування наведено у додатку.

## **ІХ. КООРДИНАЦІЯ ТА КОНТРОЛЬ ЗА ХОДОМ ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ**

Координацію діяльності, пов'язаної з реалізацією Програми, а також контроль за виконанням заходів Програми здійснює **департамент містобудування та земельних ресурсів Кропивницької міської ради**.

Контроль за виконанням Програми здійснюється постійною комісією міської ради з питань екології, земельних відносин та комунальної власності.

---

Додаток  
до Програми природоохоронних заходів  
місцевого значення на 2024-2026 роки

**Завдання та заходи щодо реалізації  
Програми природоохоронних заходів місцевого значення на 2024-2026 роки**

№ з/п	Завдання Програми	Виконавці	Заходи Програми	Термін виконання заходу	Джерела фінансування	Орієнтовні обсяги фінансування (вартість), у тому числі:			Очікуваний результат			
						2024	2025	2026	Назва показника	Значення		
										2024	2025	2026
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
<b>Охорона і раціональне використання природних рослинних ресурсів</b>												
1	Заходи озеленення населених пунктів	ДМ та ЗР КМР	1.1 озеленення та видалення зелених насаджень на територіях закладів освіти та Кропивницької міської територіальної громади	2024-2026	БМТГ	773,2	1098,7	1191,1	Витрат: запланований обсяг коштів на виконання заходу, тис. грн.	773,2	1098,7	1191,1
									Продукту:			
									а) озеленення, м <sup>2</sup>	2000	3000	3000
									б) видалення дерев, од.	45	50	50
									Ефективності:			
									а) середні витрати на озеленення 1 м <sup>2</sup> , тис. грн	0,0120	0,0160	0,0190
									б) середні витрати на видалення 1од., тис.грн	12,0	12,0	12,0

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
									Якості: відсоток виконання поставленого завдання а) по відновленню кількості зелених насаджень на території громади б) по видаленню незадовільних (аварійних) дерев	100%	100%	100%
			1.2 озеленення Кропивницької міської територіальної громади, проведення Дня довкілля	2024	Обласний бюджет	1 322,8	-	-	Витрат: запланований обсяг коштів на виконання заходу, тис. грн.	1 322,8	-	-
									Продукту: озеленення, м <sup>2</sup>	3500	-	-
									Ефективності: середні витрати на озеленення 1 м <sup>2</sup> , тис. грн	0,0377	-	-
									Якості: відсоток виконання поставленого завдання по відновленню кількості зелених насаджень на території громади	100%	-	-
2	Ліквідація наслідків	ДМ та ЗР КМР	Прибирання дерев, які	2024-2026	БМТГ	50,0	50,0	50,0	Витрат: запланований обсяг	50,0	50,0	50,0

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
	буреломів, сніголомів, вітровалів		повалені після наслідків різкого погіршення погодних умов на території громади						коштів на виконання заходу, тис. грн.			
									Продукту: прибирання дерев, які поваленні,од	7	7	7
									Ефективності: середні витрати на видалення 1од, тис. грн.	8,0	8,0	8,0
									Якості: відсоток виконання поставленого завдання по видалення зелених насаджень, які виявилися нестійкими до стихійного лиха	100%	100%	100%
				Всього		2146,0	1148,7	1241,1				
					<b>БМТГ</b>	823,2	1148,7	1241,1				
					Обласний бюджет	1 322,8						
<b>Наука, інформація і освіта, підготовка кадрів, оцінка впливу на довкілля, стратегічна екологічна оцінка, організація праці, забезпечення участі у діяльності міжнародних організацій природоохоронного спрямування, впровадження економічного механізму забезпечення охорони навколишнього природного середовища</b>												
1	Проведення науково- технічних конференцій і семінарів,	<b>ДМ та ЗР КМР</b>	Розроблення Екологічного паспорта Кропивницької міської	2024- 2026	<b>БМТГ</b>	260,0	20,0	20,0	Витрат: запланований обсяг коштів на виконання заходу, тис. грн.	250,0	-	-

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	
	організація виставок, фестивалів та інших заходів щодо пропаганди охорони навколишнього природного середовища, видання поліграфічної продукції з екологічної тематики тощо		територіальної громади, видання поліграфічної продукції з екологічної тематики						Продукту: розробка екологічного паспорта, од.	1	-	-	
									Ефективності: обсяг коштів на розробку екологічного паспорта, тис. грн.	250,0	-	-	
										Якості: відсоток виконання поставленого завдання по наведенню статистичних й узагальнені дані про стан довкілля	100%	100%	100%
										Витрат: запланований обсяг коштів на виконання заходу, тис. грн.	10,0	20,0	20,0
										Продукту: Видання поліграфічної продукції з екологічної тематики а) екологічний паспорт, од. б) плакати, буклети, од.	5 -	- 120	- 120



1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
									Ефективності: середній обсяг витрат на 1 од., тис. грн.	2,0	0,160	0.160
									Якості: відсоток виконання поставленого завдання по підвищенню рівня екологічної освіти	100%	100%	100%
		Управління освіти Кропивни- цької міської ради	Проведення тематичних уроків, бесід та виховних годин з екологічної тематики	2024- 2026	-	-	-	-	Якості: кількість проведених тематичних уроків, бесід та виховних годин з екологічної тематики, од.	8	8	8
				Всього		260,0	20,0	20,0				
					<b>БМТГ</b>	260,0	20,0	20,0				
<b>Охорона атмосферного повітря</b>												
1	Установлен- ня та реконстру- кція обладнання для очищення газопило- вого потоку	ТОВ “ ПРИДНІП- РОВСЬКИЙ ОЛІЙНО- ЕКСТРАК- ЦІЙНИЙ ЗАВОД”, вул. Мурма- нська, буд. 53	Реконструкція комплексу споруд з добудовою паросилової дільниці з когенерацій- ною установкою	2024	Кошти підпри- ємств	-	-	-	Зменшення викидів в атмосферне повітря та впливу відходів на довкілля			

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
	від забруднюючих речовин, що викидаються в атмосферне повітря	ТОВ “ОЕЗ ГРАДОЛІЯ” вул. Мурманська, буд. 37-г	Налагодження та перевірка на ефективність пилогазоочисного обладнання та установок з дотриманням нормативів	2024	Кошти підприємств	-	-	-				
		ПРАТ “КРОПИВНИЦЬКИЙ ОЕЗ”, вул. Урожайна, буд. 30	Налагоджувальні роботи на котлоагрегатах №1, №3 та №4	2024-2026	Кошти підприємств	-	-	-	Зменшення викидів в атмосферне повітря			
				Всього		-	-	-				
					Кошти підприємств	-	-	-				
<b>Охорона і раціональне використання земель</b>												
1	Проведення обстеження ґрунтів	ПРАТ “КРОПИВНИЦЬКИЙ ОЕЗ”, вул. Урожайна, буд. 30	Проведення щорічного моніторингу якості ґрунту в місцях тимчасово розміщення відходів	2024-2026	Кошти підприємств	-	-	-	Спостереження за станом довкілля та дотримання вимог природоохоронного законодавства			
				Всього		-	-	-				
					Кошти підприємств	-	-	-				

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
<b>Раціональне використання і зберігання відходів виробництва і побутових відходів</b>												
1	Забезпечення екологічно безпечного збирання та зберігання відходів	ПРАТ “КРОПИВНИЦЬКИЙ ОЕЗ”, вул. Урожайна, буд. 30	Заміна люмінесцентних ламп на світлодіодні	2024	Кошти підприємств	-	-	-	Зменшення впливу відходів на довкілля			
2		ТОВ “ОЕЗ ГРАДОЛІЯ” вул. Мурманська, буд. 37-г	Обладнання і підтримання у належному стані місця тимчасового зберігання відходів	2024	Кошти підприємств	-	-	-				
				Всього		-	-	-				
					Кошти підприємств	-	-	-				
				<b>Всього</b>		2406,0	1168,7	1261,1				
						<b>БМТГ</b>	1083,2	1168,7	1261,1			
						Обласний бюджет	1322,8	-	-			
						Власні кошти підприємств	-	-	-			

**Начальник управління земельних відносин  
та охорони навколишнього природного середовища**

**Роман ЛУНГОЛ**

## ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

### до проєкту рішення міської ради № \_\_\_\_\_ «Про затвердження Програми природоохоронних заходів місцевого значення на 2024–2026 роки»

Розробником проєкту рішення є управління земельних відносин та охорони навколишнього природного середовища Кропивницької міської ради.

Проєкт рішення «Про затвердження Програми природоохоронних заходів місцевого значення на 2024–2026 роки» (далі – Програма) підготовлений відповідно до статті 140, 146 Конституції України, статті 26 та 33 Закону України "Про місцеве самоврядування в Україні".

Даний проєкт рішення підготовлений з метою реалізації завдань та заходів Програми за рахунок коштів фонду охорони навколишнього природного середовища, а саме:

- заходи з озеленення населених пунктів;
- заходи з ліквідації наслідків буреломів, сніголомів, вітровалів;
- проведення заходів щодо пропаганди охорони навколишнього природного середовища, видання поліграфічної продукції з екологічної тематики тощо.

У результаті виконання завдань та заходів Програми передбачається:

- відновлення зелених насаджень, висадження дерев та створення газону в центральній частині громади, видалення незадовільних (аварійних) дерев з метою попередження аварійної ситуацій через падіння сухих гілок чи дерев, які несуть потенційну небезпеку життю і майну, а також які виявилися нестійкими до стихійного лиха;

- виготовлення екологічного паспорта міста - аналітично-довідкове видання, у якому наведено статистичні й узагальнені дані про стан довкілля та найважливіші екологічні проблеми відповідної території, які потребують вирішення;

- видання поліграфічної продукції з екологічної тематики.

Виконання природоохоронних заходів щодо зменшення викидів в атмосферне повітря, забезпечення екологічно безпечного збирання та зберігання відходів, спостереження за станом довкілля та дотримання вимог природоохоронного законодавства заплановано за рахунок власних коштів підприємств та установ.

Проєкт рішення міської ради погоджено рішенням Виконавчого комітету Кропивницької міської ради 28 листопада 2023 року № 1025.

Також, проєкт рішення буде винесено на розгляд постійними комісіями міської ради з питань екології, земельних відносин та комунальної власності та з питань бюджету та податкової політики.

Фінансування Програми здійснюється за рахунок коштів місцевого фонду охорони навколишнього природного середовища.

Всього планується використати 3 513,0 тис. грн., в тому числі:

2024 рік - 1 083,2 тис. грн

2025 рік - 1 168,7 тис. грн

2026 рік - 1 261,1 тис. грн.

Керуючись Законом України «Про охорону навколишнього природного середовища» та Порядком планування і фінансування природоохоронних заходів та об'єктів з обласного фонду охорони навколишнього природного середовища, затвердженим розпорядженням голови Кіровоградської обласної державної адміністрації від 28.10.2019 року № 1113-р, Кропивницькою міською радою підготовлено екологічний запит, щодо виділення коштів з обласного фонду охорони навколишнього природного середовища у 2024 році, на заходи з озеленення населених пунктів в сумі 1 322,8 тис. грн.

**Начальник управління**

**Роман ЛУНГОЛ**

## ЕКСПЕРТНИЙ ВИСНОВОК №2

### щодо проєкту Програми природоохоронних заходів місцевого значення на 2024-2026 роки

Проєкт Програми природоохоронних заходів місцевого значення на 2024-2026 роки (далі – проєкт Програми) опрацьовано на відповідність Порядку розроблення галузевих (комплексних) програм, моніторингу та звітності про їх виконання, затвердженого рішенням Кропивницької міської ради від 12.05.2022 № 1240 (далі – Порядок).

У ході опрацювання встановлено наступне:

№ з/п	Назва розділу проєкту Програми	Відмітка про відповідність Порядку	Коментар, пропозиції, рекомендації, зауваження
1	Паспорт проєкту Програми	Відповідає	
2	Розділ «Загальні положення»	Відповідає	
3	Мета Програми	Відповідає	
4	Розділ «Аналіз ситуації та визначення проблеми, на розв'язання якої спрямована Програма»	Відповідає	
5	Розділ «Обґрунтування шляхів розв'язання проблеми та оцінювання гендерного впливу»	Відповідає	
6	Розділ «Завдання та заходи реалізації Програми»	Відповідає	
7	Розділ «Очікувані результати виконання Програми»	Відповідає	
8	Розділ «Фінансове забезпечення Програми»	Відповідає	
9	Розділ «Координація та контроль за ходом виконання програми»	Відповідає	
10	Зміст програми	Відповідає	
11	Додаток 1. Завдання та заходи щодо реалізації Програми	Відповідає	
12	Додаток 2. Очікувані результати виконання Програми	Відповідає	

**ВИСНОВОК:** Проєкт Програми природоохоронних заходів місцевого значення на 2024-2026 роки відповідає вимогам Порядку та може бути внесений на розгляд постійним комісіям міської ради відповідного галузевого спрямування та виконавчого комітету.

Директор департаменту  
з питань економічного розвитку

Ніна РАХУБА

від «25» жовтня 2023 року

№ 984/11/23

### ЕКСПЕРТНИЙ ВИСНОВОК № 3

#### щодо проєкту Програми природоохоронних заходів місцевого значення на 2024-2026 роки

Проєкт Програми природоохоронних заходів місцевого значення на 2024-2026 роки (далі – проєкт Програми) опрацьовано на відповідність Порядку розроблення галузевих (комплексних) програм, моніторингу та звітності про їх виконання, затвердженого рішенням Кропивницької міської ради від 12.05.2022 № 1240 в новій редакції (далі – Порядок).

У ході опрацювання встановлено наступне:

№ з/п	Назва розділу проєкту Програми	Відмітка про відповідність Порядку	Коментар, пропозиції, рекомендації, зауваження
1	Паспорт проєкту Програми	Відповідає	
2	Розділ «Загальні положення»	Відповідає	
3	Розділ «Аналіз ситуації та визначення проблеми, на розв'язання якої спрямована Програма»	Відповідає	
4	Мета Програми	Відповідає	
5	Розділ «Обґрунтування шляхів розв'язання проблеми та оцінювання гендерного впливу»	Відповідає	
6	Розділ «Завдання та заходи щодо реалізації Програми»	Відповідає	
7	Розділ «Очікувані результати виконання Програми»	Відповідає	
8	Розділ «Фінансове забезпечення Програми»	Відповідає	
9	Розділ «Координація та контроль за ходом виконання програми»	Відповідає	
10	Зміст програми	Відповідає	
11	Додаток 1. Завдання та заходи щодо реалізації Програми	Відповідає	

**ВИСНОВОК:** Проєкт Програми природоохоронних заходів місцевого значення на 2024-2026 роки відповідає вимогам Порядку в новій редакції та може бути внесений на розгляд постійним комісіям міської ради відповідного галузевого спрямування та виконавчого комітету.

Директор департаменту  
з питань економічного розвитку



Ніна РАХУБА

від «20» листопада 2023 року  
№ 1034/1/219